

DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Debrecen, József királyi herceg-utca 1. (Bika-bérház.) — Telefon: 113. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS ÉS POLGARI PÁRTI ÚJSÁG

Egyes szám ára: hétköznap 2 pengő vasárnap 3 pengő.

Iparunk megindítása

Irta: VARGA ENDRE iparügyi miniszteri biztos

Nem túlzás, ha azt írjuk, hogy iparunk elindítása, országunk életben-maradásának egyik legfontosabb feltétele. Ezen áll vagy bukik a nemzet és a dolgozók tömegének élete. Jó megoldásokat kell tehát keresni. A legjobb megoldások pedig azok, amelyek gyorsan érkezők és a termelés ütemét fokozni tudják. Hogy miért van erre szükség az mindnyájan tudjuk. El kell látni iparunknak országunk legégetőbb szükségleteit. Így legelső sorban fel kell építeni vasutunkat és mezőgazdaságunkat el kell látni gépekkel és szerszámokkal, egyben a fegyverszünet által ránk rótt jövételi kötelezettségeket is teljesíteni kell.

Láthatjuk tehát, hogy mindazokra, akiknek iparunk vezetése a kezükben van óriási feladat vár. Fontosnak tartom, ezért a szaktudás mellett, hogy minden vezető valóban demokratikusan gondolkozó ember legyen. Mert a választ feladatnak teljesítéséhez a szaktudás mellett szív is kell. Kinek pedig nem szívügye a demokratikus Magyarországnak a romokból való felépítése, munkáját nem végzi lelkiismeretesen. Nem tűrhető pedig az, hogy az új Magyarország felépítésénél bárki is akadályt jelentsen.

Iparügyi kormányzatunk látva a feladatok súlyosságát és fontosságát, mindent elkövet a cél érdekében. Ezt tette akkor, mikor kiadta a jelszót, hogy aki többet termel az többet kap. Ezt tette akkor is, mikor miniszteri biztosoakat küldött vármegyék és városok törvényhatóságának területére, azzal a feladattal, hogy vegyék számba a területükön működő ipari üzemeket, nézzenek be azok állapotába, a működési zavarokat és termelésstátló rendelkezéseket igyekezzenek saját hatáskörükben megszüntetni. Vagyis a termelés megindítása, fokozása és folytonossága érdekében kívánatosnak mutatkozó intézkedéseket megtenni. A cél érdekében dolgozik kormányzatunk akkor is, amikor iparindítási hitel kiutalásával segít vállalatokat a termelés megindításához.

Özömmel kell látnunk azt, hogy kormányzatunk ezen erőfeszítésében nem áll egyedül. Segítségére sietnek a pártok, szakszervezetek és üzemi bizottságok — melyek demokráciánk fiatal, de erősnek ígérkező hajtásai — és nem utolsó sorban öntudatos ipari munkásságunk, mely a legnagyobb áldozatokat vállalva dolgozik hazánk felépítésén. Biztató jelenségek tehát vannak. Vigyázzunk azonban, hogy amikor nagy célunk érdekében ezen erőkoncentrációt véggezzük, legteljesebb mértékben összedolgozzunk. Bizonyos irányelveket szem előtt tartva vezessük munkánk menetét.

Legelső szempont amire mindig gondolnunk kell, hogy helyi jelentőségű kívánások ne előzzék meg országos érdekeket. Igyekezzünk továbbá az újjáépítési munkálatokat úgy megszervezni, hogy munka nélkül az üzem alkalmazottai közül senki se maradjon, mert ha szakmájában nem is, de romeltakarításra minden alkalmazott használható.

Moszkvában meghozták az ítéletet a letartóztatott lengyelek bűnügyében

A fővádoltakat 10, 8, 5 évi börtönre ítélték -- San-Franciscoban elkészült a világbiztonsági szervezet alapokmánya

Hitler elfogott titkáranak és testőrének érdekes vallomása

Ma van negyedik esztendeje, hogy a német fasiszta uralom a Szovjet-Unióra támadt. Ez a nap fontos dátumot jelent a második világháború történetében. Hitler ekkor ütközői igaz ellenállásba és ez halomra döntötte világháborús terveit. 1941 június 22-én véget ért az az időszak, amikor a németek könnyű győzelmeiket arathatták. 1941 június 22-én új időszak kezdődött. A német fasiszták harmadik birodalma ezen a napon a szakadéka vezető lejtőre lépett. Megkezdődött a szovjet nép nagy honvédelmi háborúja, mely a szövetségesekkel vállalva ez év május elejére végső győzelmet hozott, felszabadítva a leigázott nemzetek egész sorát.

Miután megemlékeztünk a fontos történelmi dátumról, rátérünk a napi eseményekre.

A LENGYEL LETARTÓZTATOTTAK JÓVÁTÉTEL BIZOTTSÁG

szierda este mondtak ítéletet. Három lengyelt felmentettek, tízenketőt bűnösnek találtak. Okulicki tábornokot, aki a lengyel földalatti mozgalom irányítója volt, tízévi börtönre ítélték, Jankovszki vádlottat, aki a mozgalom irányításában tevékeny részt vett, nyolc évre, Ban és Jeszkolics vádlottakat, akik a titkos lengyel minisztertanács tagjai voltak, 5-5 évre ítélték, a többi ítélet 4 hónaptól mástól évig terjed.

A bírósági tárgyaláson Okulicki tábornok beismerte egy titkos szervezet alakítását. Okulicki kijelentette, hogy nem Londonból, hanem Lengyelország belsejéből

kapta az utasításokat. Beismerte, hogy felelős a terroristák cselekedeteiért, majd a következőket mondta: — En soha sem viseltem ellenséges érzülettel a Szovjet-Unió ellen, de nem is bíztam benne. Ez volt életem legnagyobb tévedése. Jankovszki, a titkos lengyel kormány miniszr elnök helyettese bűnösnek vallotta magát abban, hogy törvénytelen lengyel csoportokat szervezett.

— En soha sem viseltem ellenséges érzülettel a Szovjet-Unió ellen, de nem is bíztam benne. Ez volt életem legnagyobb tévedése. Jankovszki, a titkos lengyel kormány miniszr elnök helyettese bűnösnek vallotta magát abban, hogy törvénytelen lengyel csoportokat szervezett.

AZ ÚJ VILÁGBIZTONSÁGI SZERVEZET

alapokmánya elkészült a san franciscói konferencián, mely befejezte érdemleges tárgyalásait. Stettinius amerikai külügyminiszter, aki ezt tegnap bejelentette, a következőket mondta: — A világszervezet alapokmánya foga mazványa kézen áll, majd hozzátette, hogy e hatalmas vállalkozás befejezéséhez már csak technikai módosítások szükségesek. Elismeréssel adózott a szovjet delegáció iránt, amely munkája során engedékenységet tanúsított.

A világszervezet alapokmánya foga mazványa kézen áll, majd hozzátette, hogy e hatalmas vállalkozás befejezéséhez már csak technikai módosítások szükségesek. Elismeréssel adózott a szovjet delegáció iránt, amely munkája során engedékenységet tanúsított. A biztonsági tanács tegnap magrává tette a jaltai szavazási formulát.

A SZÖVETSÉGESKÖZI JÓVÁTÉTELI BIZOTTSÁG

amely Németország jóvátételi kötelezettségeit van hivatva megállapítani, szerdán tartotta először ülését a szovjet fővárosban. Az értekezleten egyelőre csak a Szovjet-Unió, az Egyesült Államok és Nagy-Britannia kiküldöttjei vesznek részt. Franciaország és a náci ál-

tal elpusztított többi országok megbízottai csak később kapnak meghívást a tárgyalásokra. Diplomáciai körök véleménye szerint Németországnak elsősorban és túlnyomórészt gyári berendezések, nyersanyagok és egyéb javak szállásával kell jótánni a bűnökét és a pusztítást. Az anyagi jóvátételeken felül német munkászászólójakat szerveznek az európai országok újjáépítésében való részvételre.

Fontos határozatokat hozott a minisztertanács

Megszűnt a rögtönbíráskodás — Iparcikkek forgalmának korlátozása — A Mária Terézia rend feloszlatása

A minisztertanács köszönete Sztalin marsallnak és Vorosilov tábornagnak

A kormány tagjai dálnoki Miklós Béla miniszterelnök, majd dr. Vársány István pénzügyminiszter elnök-elnökökkel minisztertanácsra ültek össze.

Miklós Béla miniszterelnök bejelentette a Szovjet-Unió kormányának és a vörös hadseregnek azt a határozását, hogy jelentékeny elismerésekkel segíti meg a főváros lakosságát. A minisztertanács a legnagyobb örömmel fogadta a bejelentést és felkérte a miniszterelnököt, hogy a minisztertanács nevében is fejezze ki köszönetét Vorosilov tábornagnak. Ugyanakkor táviratban köszönetet mondott a kormány magának Sztalin tábornagnak is, mert ebben a gesztusban nemcsak a szociális szempontok jutnak kifejezésre, hanem különösen a magyar dolgozók iránti érdeklődés és azok megbecsülése is.

Teleki Géza kultuszminiszter előterjesztésére a minisztertanács 4 millió pengő rendkívüli hitelkérést szavazott meg a Magyar Nemzeti Múzeum épületeinek legszükségesebb helyreállítási céljaira.

Vörös János honvédelmi miniszter előterjesztésére a minisztertanács elhatározta a Mária Terézia

STETTINIUS

amerikai államtitkár az amerikai-szovjet orosz kölesön és béreti szerződés aláírásának évfordulóján üzenetet intézett Molotov külügyi népbiztoshoz. „Németország levereése — mondja üzenetében — befejeződött, de harcunk a béke és biztonság létesítéséért csak most kezdődött. Meg vagyunk győződve arról, hogy a két ország közötti baráti kapcsolatok kimélyítése alapvetően fontos ennek a magas szintű szándéknak eléréséhez. A Szovjet-Unió népének és hadseregének közös harca az Egyesült Államok népével és hadseregével az európai közös ellenség ellen megteremtette a két ország közötti baráti kapcsolatok jövőbeni kifejlődésének azokat az alapjait, amelyek szükségesek a tartós béke és nemzetközi biztonság szavatolásához.

Rend feloszlatását, megszüntette a rögtönbíráskodást a honvédelmi minisztertanács

Elfogadta a minisztertanács Gerő Ernő közlekedési miniszter előterjesztését, amely a gépjárműközpont felállítására vonatkozik. Valentiny Ágoston igazságügyminiszter előterjesztésén alapján határozatot hozott a minisztertanács a vasúti közlekedési és postai ügyek zavartalanítását veszélyeztető bűncselekmények büntetésének felerősítéséről, megállapította a letartóztatottak élelmezési adagját, rendezte a magánalkalmazottak jogviszonyát és határozott a vádlókövetelések érvényesítéséről.

Elfogadta a minisztertanács a rögtönbíráskodásnak a polgári büntetőbíráskodás területén való megszüntetéséről szóló rendelettervezetet és újra megállapította a polgári eljárásokban irányadó értékhatárokat. Elfogadta a minisztertanács Bán Antal iparügyi miniszter előterjesztését az építőipar gyakorlására vonatkozó jogszabályok módosításáról és határozatot hozott az iparcikkek forgalmának

Dálnoki Miklós Béla miniszterelnök távirata Sztalin marsallhoz

Dálnoki Miklós Béla miniszterelnök a magyar kormány nevében a következő táviratot intézte Sztalin marsallhoz, a Szovjet-Unió kormányának elnökéhez:

Sztalin marsallnak, Moszkva. Amióta a dicsőséges vörös hadsereg a magyar fővárost az átkos német uralom alól felszabadította, Budapest dolgozó népe másodikban érzi a Szovjet-Unió kormányának hathatós támogatását, amely a jelenlegi sanyarú közéleti visz-

nyok között lényeges javulást idéz elő. Meggyőződésünk, hogy ezért a jóindulatú támogatásért elsősorban Sztalin marsallnak lehetünk hálásak. Az ideiglenes nemzeti kormány határozata értelmében mondom köszönetet és köszöntöm a Szovjet-Unió nagy marsallját.

DÁLNOKI MIKLÓS BÉLA, az ideiglenes nemzeti kormány miniszterelnöke.

Elejét vehetjük ezzel a munkanélküliségnek. Támogatásban elsősorban a gépjavító-műhelyeket részesítjük. Különösen legyünk tekintettel a mezőgazdasági gépjávitásra. Ott, ahol több rokonvállalkozás van, de azok külön-külön nem rendelkeznek az üzem megindításához szükséges eszközökkel, kíséreljük meg azok egyesítését. Sőt tovább mehetünk, ahol két különálló, de rossz hatásokkal működő üzem dolgozik, a jobb hatások elérése érdekében ezek egyesítésére is törekedni kell. Legnagyobb gondot természetesen az anyaghiány leküzdése okozza. Igyekezzünk ezt a problémát is úgy megoldani, hogy a segítség minél közelebb-

ről jöjjön, mert minél távolabbról várjuk, annál kevésbé valószínű, hogy megérkezik. A vasúti szállításhoz — ismervé annak nehézségeit — csak elkerülhetetlen esetben ragaszkodjunk. Nagyon óbernek kell lennünk, hogy zárt anyagkészletekből, melyek közcélú munkák elvégzését szolgálják nyereszkesedésre vagy luxus-célokra ne használjanak fel. Ha ilyen tapasztalatunk, jelentsük az iparügyi miniszteri biztosi hivatalnak. Mint ahogy jelentsük minden olyan jelenséget, amely a termelés útjába akadályt állít.

Nem mulasztatom még el a többtermelés érdekében leírt azt sem, hogy ipari munkásságunk bármennyire is demokratikus

gondolkodású, mégis akadnak köztük szociálisan iskolázatlan emberek is. Ezek könnyen hajlamosak egyéni sértődésekre. Már pedig egy önértékben sértett munkás nem hiva a többtermelésnek, sőt nem egy ilyenből szabotőr is válhatik. A közvetlen vezetőkre vár tehát a nehéz feladat megoldása. Ismerjék meg azokat, akikkel dolgoznak, mert csakis így lehet közmegegyezésre bálni az emberekkel, ha azok tőkletes ismerői vagyunk.

Evekig álltam egyik legnagyobb iparvállalatunk szolgálatában, ahol munkaköröm megkívánta a munkásokkal való közvetlen érintkezést. Megismertem azok érzés- és gondolatvilágát és tu-

dom, hogy ipari munkásságunk demokráciánk legerősebb támasza. Nem csak azért, mert annak kipróbált harcosa, hanem azért is, mert van szíve vállalni nélkülölést és fáradságot, hogy a reakciós rendszer bűne következtében rombadólt országunkat felépítse.

En bízom abban, hogy a magyar ipar alkotó tényezői: munkások és vezetők, nem hátrálnak meg a rájuk háruló nehézségektől, hanem ezekkel a nehézségekkel továbbra is szembenéznek, sőt azt le is küzdik és így főrészesül lesznek az egyetemes és hatalmas munkának, mely a demokratikus berendezésű és boldog Magyarországot felépítésére irányul.

Megalakult Debrecenben a Kisgazda Párt Ifjúsági Szervezete

Hódy Béla lett a pártifjúság vezetője

A Független Kisgazda Párt debreceni ifjúsága szerdán tartott pártifjúsági megalkotó ülést. Az ifjúsági szervezet megalakulása óta tevékeny részt vesz a párt életében s néhány hónap leforgása alatt Debrecen egyik legjelentékenyebb ifjúsági munkaközösségévé nőtte ki magát. Az ifjúság tömörülése most — különállásának megfelelően — szervezeti formát öltött.

Réményi József szokásos heti külpolitikai tájékoztatója után Hódy Béla ismertette azokat az okokat, melyek miatt a Párt országos viszonylatban is kénytelen volt megszakítani kapcsolatait a MadIS-szal. Rámutatott arra, hogy a lasszárú által szétválasztott ifjúságot nem lehet hatalmi szövegbe tömöríteni. Az egyesületi élet az egyetlen járható út az, ha a magyar ifjúság egyes csoportjait neveljük meg először s csak aztán lépésről lépésre a nagy végcél: az ifjúsági egység megteremtése felé. A továbbiakban kifejtette, hogy az ifjúság számára mindenkor szűknek bizonyult, ha csak pártpolitikai szervezeti ügyekkel foglalkozik. A pártunka mellett haladéktalanul meg kell indálnia a kultúrának, mely a politikai nevelés mellett az ifjúság főfeladatát képezi. A pártifjúság kulturális feladata pedig csak a napi kultúra felé mutathat. Nyikos T.

Bakay altábornagy hazatért mauthauseni fogságából

Emlékeztet még a város közönsége előtt, hogy Bakay Szilárd altábornagy mint tábornok dandárparancsnok hosszabb ideig Debrecenben teljesített szolgálatot. Bakay altábornagy később a fővárosba került s ott a múlt év októberében, mint a budapesti hadtest parancsnoka Szálasiék első puccsikíséretét katonás erővel megakadályozta. Bakay

altábornagy tervet készített a Gestapo és a német elnyomók kiűzésére is. Október 8-án alárendelt tisztjeinek árulása folytán a német főparancsnokság külön engedélyvel elhurcolta a Gestapo. Mauthausenbe került, ahonnan a felszabadított szovjet csapatok mentették ki. Bakay altábornagy most hazatért Magyarországra.

Volt debreceni tábornokok a háborús főbűnösök névsorán

A honvédezeknek főnöke részben elkészítette a háborús főbűnösök névsorát, amelyen több, régebben Debrecenben szolgálatot teljesítő neve is szerepel. Így Beregffy Károly vezérrezdes, volt debreceni hadtestparancsnok és utóda, Farkas Ferenc altábornagy, valamint Radó Imre esendőrszázados.

Vörös János honvédelmi miniszter a vezérkar főnökével együtt már alá is írta azoknak a honvédtiszteknek a névsorát, akiket közgazgatási úton való lefokozásra és kicsepásra ítélték.

A névsorban negyvenhét tiszt

szerepel. Akiel ugyan távollétek miatt kihallgatni nem lehetett, de bűncselekményeik közzomlásának. Azok elkövetése által mindannyian háborús bűnösöknek minősülnek.

Többek között a következő tisztek nevei szerepelnek: Werth Henrik volt vezérkari főnök, Bartha Károly volt honvédelmi miniszter, Szombathelyi Ferenc volt vezérkari főnök, Beregffy Károly volt honvédelmi miniszter, Bódy Alajos altábornagy, Farkas Ferenc altábornagy, Rác Jenő vezérrezdes, Gömbös Ernő százados.

Hajdú vármegye törvényhatósági bizottságának tagjai

A pártok összehívása alapján most hozták nyilvánosságra Hajdú vármegye törvényhatósági bizottsági tagjainak listáját. A június 28-iki közgyűlésen 62 fős tagú bizottság alakult. Az egyes pártok szerint a következők a bizottság tagjai: 16 Független Kisgazda Párt, 16 Szocialdemokrata Párt és 16 Kommunista Párt tag, 10 Nemzeti Paraszti Párt, egy Polgári Demokrata Párt, 2 f. szakszervezeti és egy pártokivüli tag.

Az elnöke: Antal Ferenc gróf szoc. dem. Egyek, Antal István im. kisgazda, H. szovjet, Bánhegyesi Kálmán kertész, szoc. dem. H. hadházi, Bányai Károly cipész, szoc. dem. H. sámsón, Biró Imre köcs. jegyző kommunista Balmazújváros, Bogár Lajos im. kisgazda, Tóth Im. Csuka Sándor im. kommunista H. szomsz. Deczki János im. kisgazda, Mikó Péter, Domi Dénes im. kisgazda, H. dorog, Dobai Sándor im. kommunista H. sámsón, Domokos Sándor tanító, szoc. dem. H. szoboszló, Dózsa György nyomdászvezető kisgazda, Debrecen, Duró Mihály im. parasztpárti H. szoboszló dr. Erdős Imre ügyvéd, szoc. dem. Debrecen, Fekete Imre im. kisgazda, Püspökládányi, Fekete Lajos kertész kommunista Földes, Fekete Pál im. kisgazda, H. szoboszló, Gál Zoltán szabó, szoc. dem. Földes, Gelén Imre im. kommunista H. szomsz. Gombos István főbíró parasztpárti H. dorog, Gyenge Károly lakatos kommunista H. hadházi, Györfly József im. kisgazda Balmazújváros, Gyutóczy Ferenc hadvezér kommunista H. szoboszló, Hadházy László im. kisgazda, H. hadházi, Hajdú Kálmán im. kisgazda.

Egyek, Juhász Barna jegyző, szoc. dem. Tiszbege, dr. Juhász Nagy Sándor táblai tanácselnök pártokivüli Debrecen, Kálmán Ferenc im. kisgazda, H. szomsz. Kéry Dániel lakatos kommunista Püspökládányi, Kiss Bálint im. parasztpárti H. hadházi, Kiss Lajos im. kommunista Nádudvar, Kovács József műszerész, szoc. dem. H. szomsz. Kovács Lajos MÁV elől. szoc. dem. Püspökládányi, Kozák László tisztviselő, szoc. dem. H. dorog, Major Gyula nyomdász kommunista H. szomsz. dr. Mándi András közjegyző Kisgázda H. nánás, Murvai Mihály im. parasztp. H. nánás, H. Nagy Gábor im. parasztp. B. újárós. Oláh András im. szoc. dem. Miskolc. Oláh Imre cipész kommunista Nádudvar, Pataky László rel. felkész. parasztp. H. nánás, Pál Nagy Zsigmond festőművész, polg. dem. H. szomsz. Perce József im. kisgazda. Vámospercs, Polgár János im. kommunista Vámospercs, Prém Imre im. f. szakszerv. B. újárós. Rezei Albert kertész, szoc. dem. H. nánás. Rószási László v. tanácsnok, szoc. dem. H. szomsz. Silye Sándor im. parasztp. H. szomsz. Sipos Elek im. kisgazda Kaba, Sulyák Gyula géplakatos kommunista Püspökládányi, O. Szabó Gábor im. kisgazda H. szomsz. Szabó Kálmán polgármester, szoc. dem. Debrecen, Szarvas Imre im. kommunista B. újárós. Szatmári Imre im. parasztpárti H. szomsz. Szegedy István im. parasztpárti H. szomsz. Teisker Herman pék, szoc. dem. Tiszbege, Tóth József im. szoc. dem. B. újárós. Tótkés Imre közéleti bíró parasztpárti Püspökládányi, Trefán László gépész im. szakszerv. H. dorog. Veres Péter nemzetg. képv. kommunista Debrecen, Zólyomi Mihály és kommunista Ezek, Zeom Miklós im. kisgazda, Nádudvar.

Nem tartanak nyári szünetet a bíróságok

A miniszterelnök rendeletet adott ki, melynek értelmében a járásbíróságok, törvényszékek, ítéltőlábák és a kúria az idén nem tart nyári szünetet. A bírák, államügyészek és igazságügyi alkalmazottak az idén nem tarthatnak igényt a rendes szabadságidőre sem.

A szovjet segítsége következtében lényegesen felemelkedett Budapesten az élelmiszer fejadagokat

Ismeretes, hogy a vörös hadsereg parancsnoksága Budapest számára nagymennyiségű búzát, húst, cukrot és sőt adott. Vas Zoltán budapesti polgármester a fővárosi közgyűlésen bejelentette, hogy a legközelebbi két hónap alatt, tehát az új termésig Budapesten a nehéz fizikai munkát végző munkások napi kenyérfeladagját félkióra, heti húsdagját 20, cukoradagját pedig 18 dekára emelték. Ugyanennyi fejadagot juttatnak a tudósok és legkiválóbb mérnökök részére is. A többi munkás és a velük dolgozó mérnök és üzemvezető napi kenyérfeladagja 35 deka, heti hús- és cukoradagja 15—15 deka. Ebből a kategóriába próbálják besorolni a gyermekeket is. A lakosság többi része napi 20 deka kenyeret, heti 9 deka húst és 7 deka cukrot kap.

A FŐVÁROSI TÖRVÉNYHATÓSÁG HÁLÁJA

Budapest, június 21. (MTT) A fővárosi törvényhatósági bizottsága szerdai közgyűlésén viharos lelkesedéssel fejezte ki a főváros népének köszönetét Sztálin marsall, a szovjet nép és a dicsőséges vörös hadsereg iránt, de ebben a hálaban részvett Magyarország egész dolgozó népe. Többet adtak — mondották a szónokok —, mint a pusztán kenyér, hús és söt — a kenyér és söt mélyseges szláv szimbólum — megajándékoztak bennünket újra azzal a felemelő tudattal, hogy nem vagyunk magunkra hagyottak. Velünk érez a szocia-

lista szovjet köztársaságok uniója. Ez a felemelő érzés megsokszorozza erőnk, amelyre olyannyira szüksége van a most megszülető demokratikus Magyarországnak.

A FŐVÁROSI SAJTÓ

lelkes hangú cikkeiben méltatja a segítség jelentőségét. A baráti gesztus nemcsak a nagyvonalú adományból áll, a Szovjet-Unió nagyszerű segítőakarásának van egy negatív oldala is, amely úgy lehet, kenyérgondjaink dolgában ami a segítséget illeti, talán még nagyobbarányú, mint maga a pozitív segítség. A Szovjet-Unió ugyanis jelentős időszakra nem tart igényt Magyarországnak a fegyverszüneti szerződésben megjelölt élelmiszer szállítására. Ezek a jelentős élelmiszer mennyiségek tehát itt maradnak az országban és a pozitív segítségek lehetővé teszik számunkra a kitartást addig, amíg a magyar föld új honfoglalói az új természettel szelhetnek az ország segítségére.

A VIDÉK

is bizonyára hasznát látja közvetve a Budapestnek jutó nagyarányú élelmiszersegítségnek. A kedvező kihatás az élelmiszerpiac feszültségének csökkenésében és az árak csökkentésében, vagy legalább is az ármelegedés megállításában fog jelentkezni. A Budapestre kiinduló kereslet a legfőbb élelmiszerekben természetesen mérséklődni fog, ezáltal az árakban legalább is megállás lesz.

Nagy Vince volt belügyminiszter a rendőrségről és a gazdasági problémákról

A Független Kisgazda és Polgári Párt legutóbbi budapesti gyűlésén Nagy Vince volt belügyminiszter, képviselő, a polgárság gondjainak és panaszainak adott hangot. A gazdasági problémákat véglegesen még nem lehet rendezni — mondotta —, de az ideiglenes rendezésnek is olyannak kell lennie, hogy a belátó és józan polgárságban lelki nyugalmat keltsen.

Beszélt ezután a közrend és köz-

biztonság hiányáról, majd azt hangsúlyozta, hogy demokratikus államrendőrségre van szükség, pártrendőrséget nem tűrünk.

A termelői és fogyasztói áriási különbségeire mutatott rá ezután és azt mondta, hogy a mai kereskedelem már nem szabad, de szabadjára eresztett kereskedelem. Végül az új választójogi törvényt és a választások megtartását sürgette.

A nyilasok ezrekben 46 milliárd pengőt vitték ki az országból

Budapest, jún. 21. Megbízható becslések szerint a nyilasok ezres bankjegyekben kb. 46 milliárd pengőt vitték magukkal. Érthető, hogy az ezrek kilönlése milyen káros hatással lett volna a magyar gazdasági életre, ezért kellett megfelelő intézkedéseket tenni. Az ezrek letételezésé-

sének határideje: június 26. A terminus letelevél, értesülésünk szerint igen rövid idő alatt visszafizetik a kismemberek egy-két ezresét. A rövid határidőre azért van szükség, hogy megakadályozzák az újabb spekulációt a pénzbevitálás körül.

Az SS magyar önkéntesei a népbíróság elé kerülnek

Annak idején az ország többségének nagy megdöbbenésére a Sztójay-kormány egyezményt kötött a németekkel, melynek folyományaként svábjaink belépnek a német hadseregbe. Kiderült azonban, hogy jelentékeny volt azoknak a száma, akik vérségiileg a magyarsághoz tartoztak, ennek ellenére önként léptek be a német SS-alakulatokba. Most, hogy megkezdődött a tisztító munka, a hatóságok sorba veszik azokat, akik kényszer nélkül a német SS-hadosztályok tagjaként jelentkeztek és együtt harcoltak a náciakkal.

Az első lista most készült el és 3241 nevet tartalmaz. Megdöbbenő, hogy ilyen nevek, mint Csanády, Csizmadia, Kálóczy, Kassay, Kovács, Oroszváry, Tóth stb. seregestől szerepel a listán. Az illetékes hatóságok a listákat átadták a Népbíróságnak, amelynek sajtóosztálya most dolgozza fel az anyagot és átküldi a Népbíróknak vádemelés céljából, így a magyarszármazású SS-legények valamennyien a Népbíróság elé kerülnek.

A debreceni rendőrség szigorúan eljár a rémhírterjesztőkkel szemben

Az utóbbi napokban ismét felütötte fejét a rémhírterjesztés. Reakciós alakok, akiknek sehogyan sincsen igénye, hogy rend van, nyugalom van, építő munka folyik az országban, minden alkalmat megragadnak, hogy ezt a nyugalmat megbontsák. Legújabbban különböző rémhírekkel nyugtalanítják a debreceni lakosságot.

A rémhírterjesztők garázdálkodásával kapcsolatban a debreceni rendőrség a vármegyei rendőrkapitánysággal karöltve megindította a nyomozást és kérlehetetlen szigorral jár el ezeknek a híreknek terjesztőivel szemben.

Mielőtt arany, ezüst, briliáns ékszerét eladja, mutassa meg Szelecsényinek SAS-UTCA 2.

ARANYAT, EZÜSTÖT, BRILLIÁNST LEGMAGASABB ÁRON VESZ KOLLÁR órás KOSSUTH-UTCA 4.

A Kisgazda Párt gyűlései

A Független Kisgazda Párt Baján tartott jólsikerült nagygyűlést. A gyűlésen Balogh István miniszterelnökségi államtitkár és Futó József, a vidéki központ igazgatója jelentek meg.

Balogh államtitkár beszédében megállapította, hogy a polgárság közömbösen viselkedik s rámutatott arra, hogy ennek az állapotnak meg kell szünnie. A polgárságnak több érdeklődést kell tanúsítani a politika és az újjáépítés nagy kérdéseiről. Rámutatott az államtitkár, hogy panaszok ködni mindenki tud, nehézségek mindenütt vannak s ezeket a kormány is jól tudja. De igyekszik valamennyit legyőzni. Szakítani kell azzal a régi szokással, hogy mindenért a kormányhoz fordulunk, mindent a kormánytól várunk.

Futó József szervezési igazgató a Kisgazda Párt tizenöt éves munkájáról emlékezett meg. Ismertette a földreformmal kapcsolatos előkészítő munkásságát, amit Tildy Zoltán oldala mellett hosszú éveken keresztül végzett. Beszéde további során rámutatott a szervezkedés nagy fontosságára. Hangsúlyozta, hogyha a parasztságot s általában a mezőgazdasággal foglalkozó társadalmi réteget szétszaggatják, nem tudja ma d elsősorban gazdasági vonalon akaratait érvényesíteni s azt tesznek vele, amit éppen akarnak. Ezért legfontosabb kérdése a parasztságnak ma a szervezkedés.

A földigénylők korhatára

Az Országos Földbirtokrendező Tanács a földigénylők elbírálásánál juttatási korhatárt állít fel. 65 életév feletti je'entkezőknek földet juttatni általában nem lehet. E korhatáron alul is mellőzni kell azokat, akiknek juttatásával egy családon belül, tekintve a várható örökösödést, kétfős juttatás keletkezik.

Ott, ahol az idősebb apák gyermekei már mind felnőttek, sőt esetleg már mind önálló családok alapítottak, az apának — még ha a juttatási korhatáron alul is van — juttatni nem kell, hanem az anyával együtt legfeljebb mint az egyik gyermek családtagját lehet figyelembe venni és ezen az alapon a gyermekének juttatott földterületet kisse felelni.

A 65 éves korhatáron feletti személyeket kivételesen csak akkor szabad földhöz juttatni, ha még állatatlant, nem önállóult kiskori gyermekeinek életében erre szükség van.

LOVAT, TEHENET veszek Cim a kiadóban

Magánnyomozó!
Gálócsy, Zöldán. 3. Rendőrségi és 20 éves magánygyakorlatával nyomoz, informál vagyoni, személyi, családi ügyekben. — Leír, másol Gálócsyát írodája, Zöldán. 3.

VÖRÖSRÉZ és FÉM hulladékot legmagasabb áron vásárol LANGER és KATZ ócska-vásárló Hatvan-utca 62. szám.

Hortobágy malom munka szövetkezet mindennemű gabonát vásárol és beszállít

